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講演についてどうでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 
第 41 回生協大会 
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講演に関しての感想または質問をご記入ください 

(1)興味のある演題でしたが聞き取り出来なかったので資料を参考にさせて頂きます。 

(2)組合員活動の中で、仕事のため参加できない方が増えている実感はありました。生協が地

域の暮らしに根付いた居場所づくり、仕事もしながら生協に関わることができる工夫が今

後とても重要だと感じました。 

(3)参考になりました。組合員さんの参加の必要性、よくわかりました 

(4)女性の就業率の向上により総代さんにしても理事にしてもなる方がいなくなりそうです。 

今までのように生協の役割を果たせるようになるまでに長い時間をかけるのはむずかしそ

うですね。ハードルを下げて、できるときにできるひとができることを無理のない範囲で

参加する形でも良いので活動の輪を広げていきたいです。 

(5)今後のために すべきことは何かを考える良いきっかけとなりました。 

(6)多様化する暮らしの中で、現在、活動している人が自分が動ける時間に合わせてしまって

いるかもしれないと思った。曜日を変えても参加者は増えない現実もあるが参加の形を変

えるなど工夫してみたいと思った。 

(7)生協としてこれから取り組む方向性についてと地域でどう取り入れ取り組むかを考えるき

っかけづくりの講演と感じた。 

(8)生協活動の担い手不足はどの生協においても同じような状況だと大変共感しました。 

私どももオンラインであったり SNSの活用をしますが、そのスキルの格差に悩む日々で

す。 

(9)どこも理事や総代のなり手不足なのだと感じました。持ち寄り型やコーディネートなど、

参考になりました。 

(10)前から比べると委員の人数が少なくなったので前回の講演を聞いて楽しい委員会にしたい 

と思いました。 

(11)生協と地域の方々が繋がっていくうえでどのような取り組みをすべきか参考になった。 

(12)少しお話が聞き取りにくい時がありました。きらりさんのように明瞭だと良かったです。 

(13)現在、単協で抱えている課題が各生協共通の課題になっているという点を共有することが 

出来た。 

(14)若い人を巻き込んで生協活動が出来れば良いと思っています。従来の集まりだけでなく、 

SNSの接点を持った小さなコミニティを作る事が大事だと思います。 

医療生協の方々の発表の時間が長かった様に思えました。 

私も活動について話したが途中で打ち切られ、残念でした。 

(15)理事交流会でも取り入れた内容だが、現在や将来のリーダー向けと思われる。自分の地域 

には当てはまる人がほとんどいなくて参加者が少なかった。実現するためには、役員だけ 

でなく業務の協力が必要と思う。 

(16)組合員活動の動向変化(実開催→オンライン)による参加組合員の減少、年代などに苦労し 

ている現状をどのように克服していけるのか、どの生協も模索状態ということが分かり、 

今後連携を図りながら共有したいと思いました。 

(17)どこの生協でも当面問題になっている事について大変参考になった講演だったと思いま 

す。これからの生協活動について学ぶことが大変多かったと感じました。 

(18)準備は大変でしようが、机があれば資料を見たり書き加えたりし易いので、全席分机を設 



置してほしかった。会場が暗く資料がみずらかった。講師の話しが聞き取りにくかった。 

(19)時間をかけて世の中の変化に合わせていくような組織のあり方、広がり、参加者が増えて 

いくように、今日の講演はとても良かった。 

(20)どこの生協さんも悩みは同じなんだなと思いました。それぞれの地域にあった方法でこれ 

からも活動したい。 

(21)早口であまり理解できなかった。もっとゆっくり話してほしかった。時間の関係でしょう 

けども。 

(22)永井さんの講演は、これからの組合員活動を行っていく上で大変参考になりました。地域 

の委員会が次々と活動を休止になっている今、私たちにできることは何か考えさせられる 

時間になりました。 

(23)特に講演の提言について参考になりました。コープ、医療生協共に協力できる事業がお互 

いに理解が深まり発展すると考えます。 

(24)講演にありましたように私たちはコロナを経験したことでコミュニティの大切さを強く感 

じるようになりました。そのことをどう組合員活動に繋げていくか課題です。報告の中の 

各地の取り組み大変参考になりました。分かりやすく話していただきありがとうございま 

した。 

各会員生協の取り組み報告はいかがでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

各会員生協の取り組み報告についての感想をどうぞ 

(1)私たち、医療生協は組合員さんも高齢者がほとんどで次の担い手作りに苦労しているので

コープあいづさんとか、購買生協さんの子育て広場で子どもの健康の講座をお願いしてつ

ながれたらと思います。 

(2)どの会員生協もコロナ感染対策で大変苦労されていたことが分かりました。コロナ禍でも

活動のやり方を工夫して取り組まれていることに感動しました。コロナが終わってもコロ

ナで培ったアイデアを活かして今後活動していただきたいと思いました。 

(3)会員生協さんの様々な工夫が参考になりました 
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(4)会津生協の名前は忘れましたが、子育て広場みたいな取り組みですが、数組でも集まって

楽しくできて、仲間も増えていて良かったです。私達もコロナ前までは何とかなりそうだ

ったのですが、振り出しに戻ってしまいました。 

(5)これからは各会員生協での取り組みを福島県全体の生協の取り組みと捉え協同で行動出来

ればもっと多くのつながりへと続けることが出来るのではと感じる報告だった。 

(6)医療生協さんから 感染対策として簡易検査キットがあることを知りました。発表の内容か 

ら人命に関わることにとても緊張感を感じました。 

(7)各地域の生協の取り組みはこういう取り組みがあるというのが知ることができとても参考

になった。 

(8)老人保険施設のコロナ禍の取り組みがよく分かって良かった。 長い目で次世代の組合員の 

担い手に繋げていくためにも良い活動であると思うし、独立しがちなお母さんたちのため   

にもいい企画と思います。 

(9)コロナ禍の中で、各会員生協とも試行錯誤しながら活動を維持し、発展させているという

点を共有することが出来た。 

(10)それぞれ工夫して活動をしているのが素晴らしいです。 

(11)自分の生協ではコロナ禍でかなり活動を制限しているが、上手に以前の状態に近づけてい 

るところがあり、参考にしたい。 

(12)各生協ともいろいろな工夫を凝らした活動をしている事が分かったことがよかったです。 

(13)きらりの話は聞き取り易くて良かったが長かった。ここたん表は聞きやすかった。パルシ 

ステムも聞きやすかった。 

(14)資料が他会場の分がなかったので残念だった。スクリーンは文字が見えなかったので。 

(15)良く勉強していらっしゃるようで、勉強になりました。ありがとうございました。取り組 

み素晴らしいと思いました。 

(16)老人保健施設、機械の導入、自己負担 3300円→今は生協負担 コロナ対応の苦労が良く分 

かりました。ココたん広場、パルシステムの取り組み、素晴らしいです。 
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全体を通しての感想・ご意見をどうぞ 

(1)今後のことを考え若い方の参加取り組みを工夫したいと思います 

(2)2030年に向けた組合員参加のあり方に関する提言は良かったです。これからの組合員活動 

の参考になりました。 

(3)スケジュール通りに運ばない時の時間が気になってしまった。  

(4)これからは各会員生協での取り組みを福島県全体の生協の取り組みと捉え協同で行動が出

来る仕組みをコーディネートが出来る組織が必要と感じた。2030年ビジョンに向けて、是

非多角的な知識と多くのつながりを持っている福島県生協連が主体となり福島県を取りま

とめていただけることに期待したい。 

(5)メイン会場でしたから講師の表情も見て取れ有意義な講演でした。少し音声が聞きにくい

ことがあり残念でした。 

(6)生協のいろいろな取り組みを知ることができた。 

(7)声が少し聞こえずらかったので音量がもう少しあると良かった。 

(8)予め決めていた質問者や意見発表の方以外の方が意見交換できる時間配分があっても良か

ったと思いました。メイン会場での参加でしたが、講師の方の声が少し聞き取りにくかっ

たです。 

(9)コロナ禍のなかでの生協大会、別々の会場になるのは仕方がないが一つの会場で行ってい

た頃が良かった。早く以前の様に行えることを切に願います。 

(10)できたら幅広い組合員さんに向けた内容だと勧めやすい。 

(11)前回も予定より時間がのびたと思うが、発表内容を圧縮して運営できないかと思う。発表

の時間を決めて運営しているのか。 

(12)オンラインでスクリーンを見るため会場が暗かったので、手元の資料が少し見えずらかっ 

た。準備お疲れさまでした。 

(13)もっとゆっくりとした言葉で話してほしかったです。でも良く勉強していらっしゃるのは 

分かります。ありがとうございました。ココたん活動良く理解でき感心しました。これか 

らも頑張って活動してください。楽しみにしております。 

(14)購買生協と医療生協が更に交流を深め広げていくことで、地域への社会的役割を果たせる 

と思います。工夫して交流の機会を多くしていきましょう。準備ありがとうございまし 

た。 

 


